



SOCIJALISTIČKA NARODNA  
PARTIJA CRNE GORE  
KLUB POSLANIKA

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	26. 10. 2014. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-6A-2/14-217
VE ZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Podgorica, 26.10.2014. godine

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Vladi Crne Gore, nadležnom potpredsjedniku Vlade Crne Gore, postavljam sledeće:

### POSLANIČKO PITANJE

Da li će, sa početkom primjene u 2014.godini, Vlada Crne Gore izvršiti Zaključak Skupštine Crne Gore br. 33/13 – 7/33 od 27.12.2013.godine, kojim je određeno, u slučaju da se ostvari povećanje planiranih poreskih prihoda u odnosu na rashode za prvih pola godine, da će Vlada predložiti mjere u cilju povećanja izdataka za socijalna davanja, dječije dodatke, tuđu njegu i pomoć, lične invalidnine, subvencije za električnu energiju za domaćinstva sa najnižim primanjima, otpremine za tehnološke viškove po osnovu pravosnažnih rješenja Fonda rada i ostala prava iz penzijskog i invalidskog osiguranja?

S tim u vezi odgovor treba da sadrži i podatak, da li će, takođe sa početkom primjene u 2014.godini, ponzionerima u Crnoj Gori biti omogućeno ostvarivanje prava na usklađivanje penzija saglasno idredbama člana 58 Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSLANIK,  
Neven Gošović  
*Neven Gošović*



CRNA GORA  
MINISTARSTVO FINANSIJA



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	28. 10. 2014. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	02-61-2/14-217/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Broj: 01-03-1223/  
Podgorica, 27.10.2014. godine

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
- n/r Generalnom sekretaru-

Poštovani,

U skladu sa članom 188 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore dostavljamo Vam odgovor na poslaničko pitanje poslanika Nevena Gošovića, koje je u pisanoj formi dostavio Ministarstvu finansija 26.10.2014. godine.

S poštovanjem,



**MINISTAR**  
Radoje Žugić

Pitanje poslanika Gošovića:

Da li će početkom primjene u 2014. godini, Vlada Crne Gore izvršiti Zaključak Skupštine Crne Gore br: 33/13-7/33 od 27.13.2013. godine, kojim je određeno, u slučaju da se ostvari povećanje planiranih poreskih prihoda u odnosu na rashode za prvih pola godine, da će Vlada predložiti mjere u cilju povećanja izdataka za socijalna davanja, dječije dodatke, tuđu njegu i pomoć, lične invalidnine, subvencije za električnu energiju za domaćinstva sa najnižim primanjima, otpremnine za tehnološke viškove po osnovu pravosnažnih rješenja Fonda rada i ostala prava iz penzijskog i invalidskog osiguranja?

S tim u vezi odgovor treba da sadrži i podatak, da i će, takođe sa početkom primjene u 2014. godini, penzionerima u Crnoj Gori biti omogućeno ostvarivanje prava na usklađivanje penzija saglasno i odredbama člana 58 Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju?

Odgovor:

Prema podacima Ministarstva finansija, budžetski prihodi u 2013. godini ostvareni su u iznosu od 1243,53 mil.€, što je za 117,47 mil.€ odnosno 10,43% više u odnosu na prihode ostvarene u 2012. godini.

U odnosu na 2013. godinu, koja predstavlja godinu ekonomskog oporavka, naplata prihoda u 2014. godini, za period januar - septembar, veća je za 56,78 mil.€ odnosno za 6,43%.

Razlozi pozitivnog odstupanja u ostvarenju prihoda su realizacija paketa mjera fiskalnog prilagođavanja, rast ekonomske aktivnosti, kao i poboljšanje naplate poreskih prihoda, kao rezultat aktivnosti koje nadležni organi sprovode na planu suzbijanja sive ekonomije.

Istovremeno sa ostvarenjem pomenutog nivoa prihoda, došlo je do plaćanja neplaniranih izdataka koji se odnose na:

- plaćanja po osnovu izdatih garancija u 2013. godini u iznosu od 107,24 mil.€ (za potrebe KAP-a 103,00 mil.€) odnosno u iznosu od 15,26 mil.€ u 2014. godini;
- plaćanja po osnovu sudskih izvršenja, u iznosu od 21,58 mil.€ u 2013. godini odnosno u iznosu od 11,41 mil.€ u 2014. godini;

Što doprinosi neutralnom uticaju na likvidnost, posebno imajući u vidu da trend naplate prihoda usporava te da se poseban pritisak na budžetsku potrošnju očekuje krajem godine.

Otplata obaveza po osnovu izdatih garancija, shodno članu 60 Zakona o budžetu i fiskalnoj odgovornosti, moraju se isplatiti iz sredstava koja se vode na konsolidovanom računu trezora, u skladu sa uslovima i rokovima koje je utvrdila Vlada.

I pored toga što se radi o neplaniranim izdvajanjima, treba sagledati i pozitivnu stranu istog, imajući u vidu da se na ovaj način rješavaju ranjivosti prethodnog sistema.

Uz svo poštovanje zaključaka koje je donijela Skupština Crne Gore i koji su poseban predmet pažnje, nesporna je odgovornost Vlade Crne Gore za vođenje fiskalne politike.

Vlada Crne Gore apsolutno razumije potrebu za većim životnim standardom svih građana i posvećeno radi na tome, ali Vlada mora voditi računa i o objektivnim materijalnim mogućnostima odnosno poreskom kapacitetu privrede i stanovništva.

I pored neplaniranih povećanja na rashodnoj strani budžeta, shodno izvršenju u dosadašnjem periodu tekuće godine, analizirajući kategorije izdataka koji su poseban predmet pažnje, uočeno je sljedeće:

- za prava iz oblasti socijalne zaštite izdvojeno je 50,91 mil.€ što je za 2,3 mil.€ više u odnosu na prvobitni plan;
- za realizaciju obaveza po osnovu pravosnažnih rješenja Fonda rada izdvojeno je 4,14 mil.€ što je u odnosu na prvobitni plan više za 0,57 mil.€,

uz to je Vlada redovno servisirala sva prava iz oblasti socijalne zaštite i penzijsko – invalidskog osiguranja.

Vlada Crne Gore će ubuduće veoma ozbiljno i sa posebnom senzitivnošću tretirati ove kategorije izdataka, vodeći računa o osnovnim elementima fiskalne politike a sve u cilju ostvarivanja većeg životnog standarda i ne ugrožavajući dinamični ekonomski rast i razvoj u narednom periodu.